

**Отчет**  
**начальника МО МВД России «Починковский»**  
**«Об итогах оперативно-служебной деятельности ОВД за 2017 год и мерах**  
**по ее совершенствованию»**

*Уважаемые депутаты!*

В 2017 году Межмуниципальным отделом МВД России «Починковский» осуществлен большой комплекс мер, направленных на профилактику преступлений и правонарушений, выявление и раскрытие преступлений, обеспечение правопорядка и безопасности граждан на территории города и района. Основные усилия были направлены на совершенствование системы управления деятельностью органов внутренних дел, модернизацию их структурного построения, повышение качества работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений, улучшение морально-психологического обеспечения, профессиональное обучение и укрепление служебной дисциплины и законности.

Отмечаю, что тенденция уменьшения регистрируемой преступности, характерная в целом для Смоленской области. Снижение в Починковском районе составил 15%.

Не допущено роста преступлений небольшой и средней тяжести, убийств.

Положительно оценивается работа по розыску преступников, без вести пропавших и неопознанных трупов.

Особое внимание уделялось раскрытию преступлений прошлых лет, раскрыто 13 преступлений.

Необходимо отметить, что уголовно-наказуемые деяния чаще совершались лицами, уже имеющими опыт противоправного поведения, большинство из них не имели постоянного источника доходов.

Служебные приоритеты были направлены на оперативное реагирование по всем сообщениям о происшествиях. В городе предельное время прибытия первого наряда полиции на место происшествия составляет 5-10 минут, в сельской местности – с учетом территориальной удаленности. Соблюдение этих ориентиров отслеживается в ежедневном режиме.

В отчетном периоде сотрудниками следственного отдела и дознания привлечено к уголовной ответственности 202 лиц (АППГ-245). Наибольший удельный вес категории лиц, совершивших преступления в текущем году, это граждане, не имеющие постоянного источника дохода, их 141 (АППГ-167) - 15.6%.

В связи с этим нам необходимо системно и профессионально развивать профилактическую деятельность полиции на обслуживаемой территории во взаимодействии с органами местного самоуправления и субъектами системы профилактики, сосредоточить основные усилия на реализации мероприятий по ранней профилактике правонарушений в жилом секторе. Сегодня данная работа проводится, о чем говорят отзывы граждан.

Основные усилия в текущем году направлялись на недопущение дестабилизации оперативной обстановки, принимались активные меры по раскрытию противоправных деяний.

Всего же в 2017 году было раскрыто, расследовано и направлено в суды 199 уголовных дел (АППГ-263), из которых тяжких и особо тяжких 37 (АППГ-46).

Структурный анализ преступности показывает, что остается высоким количество корыстных преступлений.

Предметом преступного посягательства чаще всего является личное имущество граждан – это изделия из металла, сотовые телефоны, электронная бытовая техника, деньги и продукты питания.

При этом, наиболее проблемным вопросом являются кражи мобильных телефонов. Всего за отчетный период зарегистрировано 10 преступлений, раскрыто 5.

Все это происходит на глазах у жителей города, однако в полицию информация о таких фактах поступает через определенный промежуток времени и установить лиц, совершивших преступления, становится сложно.

Большую обеспокоенность, несмотря на снижение на 18,8% по сравнению с АППГ, вызывают мошенничества совершенные с использованием мобильной связи и сети Интернет.

Излишняя доверчивость граждан, отсутствие бдительности, способствуют совершению преступных действий со стороны преступников. Несмотря на постоянное освещение данных фактов в СМИ, количество потерпевших от рук преступников не уменьшается. Наши граждане не сообщают в полицию о подозрительных гражданах, увидев их в подъездах своих домов и на улице. Открывают двери посторонним, особенно пожилые люди.

Совершенствовались формы и методы противодействия экономической преступности.

Одной из набравших тем в работе отдела остается выявляемость преступлений экономической направленности.



Подразделением по экономической безопасности и противодействию коррупции проводились мероприятия, направленные на обеспечение экономической безопасности. В результате принятых мер выявлено 17 (+21,4%) экономических преступлений.

### ***Незаконный оборот наркотиков***

Употребление населением наркотиков, алкоголя и других психоактивных веществ является одной из глобальных проблем, требующей пристального внимания всего общества - и, в первую очередь, специалистов, работающих непосредственно в этой области.

Целый ряд косвенных показателей распространенности и социальных последствий употребления психоактивных веществ, свидетельствует о неблагополучии наркологической ситуации. Проблема заболеваемости наркоманией, остается злободневной и степень ее распространенности среди населения достаточно высокой.

Необходимо отметить, что наркологическая зависимость городского населения превышает зависимость сельского населения, что свидетельствует об отрицательном влиянии на развитие наркомании городской среды, доступности наркотических средств и других негативных факторов, способствующих популяризации потребления наркотиков в городе.

В целом за 2017 год на территории Починковского района было выявлено 15 преступлений по линии НОН (АППГ- 9). На учете у врача-нарколога состоит 60 человек по наркомании и 2 токсикомана.

Поэтому УУП необходимо тесное взаимодействие с главами сельских поселений по организации работы, направленной на обнаружение и уничтожение дикорастущей конопли.

### ***Профилактика преступности несовершеннолетних***

Уровень подростковой преступности увеличился на 10% по отношению к АППГ и составил 12 преступлений.

Значительное внимание уделялось профилактике семейного неблагополучия и жесткого обращения с детьми, предупреждению негативного влияния взрослых лиц на поведение несовершеннолетних. Принимались меры по ранней профилактике правонарушений несовершеннолетних, прежде всего среди учащихся образовательных учреждений. Основной акцент профилактической деятельности был сосредоточен на активизации информационно-пропагандистской работы среди учащихся и родителей, формировании правового сознания, нравственности и патриотизма, толерантности среди подростков.



Количество учащихся несовершеннолетних в Починковском районе составляет **3100** человек, из них в возрасте 14-17 лет (включительно) – 678 человек, 7-13 лет – **2422** человека.

За двенадцать месяцев 2017 года на территории г. Починок и Починковского района несовершеннолетними и при их соучастии совершено **9** преступлений (фактически - 7) (АППГ- 8), так как из двух уголовных дел, по которым выставлены стат. карточки формы 2 на двоих несовершеннолетних, выделены новые два уг.дела, в отношении этих же двоих несовершеннолетних с выставлением повторных карточек формы 1,рост 12.5%;

приняло участие несовершеннолетних лиц в совершении преступления - **6** (ст.158 УК РФ) (АППГ - 7), рост – 33,3% ;

совершено преступлений в группах, всего 6 (АППГ – 4)из них преступлений, совершенных в группе только несовершеннолетними - 2 (АППГ – 12) ;

в смешанных группах совершено 4 (фактически 2) преступления (АППГ- 3); в состоянии опьянения - 0 (АППГ- 1)

ранее совершавшими преступления, совершено: 2 (АППГ - 2)

В отношении несовершеннолетних и малолетних совершено 3 преступления.

За 12 месяцев 2017 года на профилактический учет в ПДН по **Починковскому району** поставлено 22 несовершеннолетних (АППГ- 26) и 26 родителей (АППГ- 28), отрицательно влияющих на своих детей.

В настоящее время на профилактическом учете в ПДН Починковского района состоит 16 несовершеннолетних (АППГ- 16) , из них 2 осужденных к мерам, не связанным с лишением свободы ( условно-осужденная, обязательные работы) (АППГ- 3), а также 33 родителей (АППГ- 45), не исполняющих обязанности по воспитанию детей.

В ЦВСНП помещено всего 4 (АППГ- 4), из них 2 помещено за административные правонарушения, 2 за общественно опасные деяния.

Совершено 11 самовольных уходов, из них 2 из СОГБУ «Шаталовский детский дом».

На конец отчетного периода в розыске никто не значится.

Преступлений, предусмотренных ст.151 УК РФ и ст.150 не выявлено (АППГ- 0).

Преступлений, предусмотренных ст.156 УК РФ- 0 (АППГ-1),

В связи с чем, наиболее пристального внимания правоохранительных органов и других субъектов системы профилактики в ближайшем будущем потребуют проблемы организации профилактической работы с несовершеннолетними, имеющими опыт совершения противоправных, в том числе преступных деяний.

И если мы хотим, чтобы молодое поколение не осталось на обочине дороги, то всем заинтересованным ведомствам и субъектам профилактики необходимо решать вопросы трудоустройства несовершеннолетних, поддерживать работу детских клубов, расширять сферу досуга молодежи.



Комплексно решались вопросы обеспечения правопорядка в общественных местах и на улицах населенных пунктов. На протяжении 2017 года проводилась активная работа по взаимодействию с администрацией района, представителями политических партий и движений, общественных и религиозных объединений для выработки взаимоприемлемых решений в вопросах укрепления законности и общественного порядка. В результате не допущено нарушений правопорядка при проведении 137 мероприятий с массовым пребыванием граждан.

Доступность и рост потребления спиртных напитков в России увеличивается и соответственно количество преступлений совершенных в состоянии алкогольного имеет место, и при этом каждое третье преступление совершается в состоянии алкогольного опьянения. В 2017 году данный показатель снизился на 10% (с 179 до 161). Немало важную роль в выявлении таких правонарушений играет сознательная и гражданская ответственность граждан нашего района, которые постоянно анонимно обращаются с жалобами на торговцев спиртом и мы благодарны им за эту помощь.

Гражданами широко используется фактор доступности. В этой связи продолжает расти число заявлений и сообщений граждан о различных происшествиях. Всего за 2017 год в МО поступило 8948 заявлений и сообщений о происшествиях, что на 9% больше, чем за АППГ-8226.

В связи с этим мы более пристально следим за качеством и алгоритмом их разрешения, снижаем число необоснованных процессуальных проверок для более эффективной работы по совершенным преступлениям.

Достигнут высокий уровень взаимодействия правоохранительных органов и органов исполнительной власти. Это позволило сохранить стабильность и не допустить чрезвычайных обстоятельств криминального характера при проведении культурно-массовых и спортивных мероприятий.

МО МВД России «Починковский» организована работа по оказания государственных услуг населению.

### ***Безопасность на автодорогах района***

Особое внимание МО, органов власти и местного самоуправления уделялось обеспечению безопасности на автодорогах Починковского района.

Организованы и проводятся на постоянной основе выступления в СМИ. Проведено занятий, бесед, инструктажей по БДД: -в дошкольных образовательных учреждениях – 34; -в общеобразовательных учреждениях – 56.

Подготовлено и вышло материалов в СМИ по БДД – 127; -выступлений



руководителя – 21.

Проведено пропагандистских мероприятий всего – 38.

За 12 месяцев 2017 года на обсуживаемой территории было зарегистрировано 37 ДТП (АППГ-54) в которых 10 человек погибло (АППГ-7) и 39 человек получили ранения (АППГ-64) тяжесть последствий составила 20,41 (АППГ-9,86).

Продолжена практика организации проведения ежемесячных рейдовых мероприятий, направленных на профилактику и выявление нарушений ПДД участниками дорожного движения, в т.ч. таких как «Нетрезвый водитель», «Пешеходный переход», «Скорость».

С целью освещения положительных результатов деятельности органов внутренних дел, мы активно взаимодействуем не только с ведомственными средствами массовой информации, но и с районными СМИ. Основными наиболее освещаемыми моментами стали раскрытие преступлений, профилактика наркомании, детской преступности, а также распространенных в последнее время мошенничеств.

Сотрудники межмуниципального отдела внутренних дел не оставляют без внимания ни один факт противоправного поведения, реагируют на каждое происшествие, будь то кража, дорожно-транспортное происшествие, разбойное нападение или розыск без вести пропавших граждан. Особое внимание уделяется соблюдению законных прав граждан при обращении в полицию. Население должно жить в атмосфере безопасности и их покой гарантирован сотрудниками полиции.

На подведении итогов работы МО за 2017 год перед сотрудниками межмуниципального отдела поставлена задача – организовать работу всех подразделений МО по раскрытию преступлений, повышению результативности оперативно-розыскной и уголовно-процессуальной деятельности, утверждению принципа неотвратимости ответственности за совершенное преступление и правонарушение, повысить ответственность за исполнение служебных обязанностей, качественно и в полном объеме разрешать обращения граждан. Выполнение этой задачи зависит от профессионализма, добросовестности каждого сотрудника полиции. Противостоять преступному миру и укреплять веру в торжество закона - непросто. Однако воля, упорство и настойчивость в достижении поставленных целей позволяют нам идти вперед, не останавливаясь на достигнутом. Главное, чтобы люди знали и чувствовали, что в сотрудниках полиции они найдут своих защитников, завоевать доверие населения наша главная задача.

В заключение своего доклада от лица коллектива МО МВД России «Починковский» выражаю искренние слова благодарности Главе Администрации Муниципального образования «Починковский район»

Смоленской области, Главе Муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, а также депутатам районного совета за многолетнее активное взаимодействие с органами внутренних дел, оказание значительной помощи полиции в деятельности по обеспечению охраны общественного порядка на территории района, защиты законных прав и интересов жителей города и района.

Врио начальника

подполковник полиции

A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and a long vertical stroke, positioned between the text on the left and the name on the right.

К.В. Колесников